

# УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССРИП

№ 26 (215)

15 МАЯ 1934 г.

Выходит 1 раз в пять дней

## ПРЯХИНСКИЙ колхоз в 20 дней, против 60 дней прошлого года закончил сев всех культур.

**Будем работать как ударницы—колхозницы Сивохина, Суворова, Долбилова и Исакова с тем, чтобы в ближайшие 3-4 дня закончить весенний сев всем кантоном.**

### РАПОРТ

Канткому ВКП(б), Кантисполкому, дирекции и Политотделу Рогаткинской МТС и редакции газеты „Ударник“.

Пряхинский колхоз „Путь к социализму“ в 2 часа дня 14 мая полностью закончил сев всех культур весеннего сева, выполнив план на 100 проц. Сев продолжался 20 дней, против 60 дней прошлого года. Все технические культуры засеяны рядовым севом.

В прошлом году наш колхоз имел громадный падеж скота, за посевную кампанию пало 21 лошади. В нынешнем году тягло сохранилось все—падежа нет.

Кроме ударной работы в поле, наш колхоз по ударному распространил заем „Второй пятилетки“ (второй выпуск) выполнив контрольную цифру на 104 процента—подписка продолжается.

Таких успехов колхоз добился на основе подлинного широко развернутого соцсоревнования и ударничества, на основе сознательной и честной работы колхозников.

Колхоз заверяет кантком ВКП(б), кантисполком, дирекцию и политотдел МТС, что и будущие работы колхоз выполнит с честью.

Председатель колхоза **Б у л ы ч е в.**

Инспектор по качеству **Ш о к и н Ив.**

Парторг **Щ е т и н и.**

### Наше участие в посевной кампании.

Мы ученики Н. Банновской школы, не пропуская ни одного планового часа занятий в школе, за текущую посевную кампанию сделали 10 выходов в поле и сады. За эти выходы нами сделано следующее.

Вылито вешными водами 400 сусликов. В среднем это приходилось по 10 сусликов на участвующего ученика.

Кроме своего школьного сада, в майский ударник 36 учеников окопали 83 яблонь в колхозных садах.

Очистили от прошлогодних сорняков (колючки) 3 га пашни.

Писали лозунги и заголовки к стенным газетам в полевые бригады.

К бригадам из младших групп прикреплялись учителя. В соревновании между бригадами выиграла 1-я бригада, в которой были: Довыдов В., Довыдов И., Ковышев А., Федосеев Н., Кирдяшев П. и Ковышев Д. Они на каждого человека уничтожили по 16 сусликов. Но есть у нас ученики, которые совсем не вели борьбу с вредителями и не участвовали в других работах. Вот эти ребята: Рейзер В., Николаева К., Симонов А. и Бильдюгов В.

Групповой совет 4-й группы.

### Парт-массовая работа в загоне.

В ряде колхозов, парторг решения Обкома партии по партийно-массовой работе не выполняют. Некоторые не считают нужным проводить сейчас политзанятия. Есть настроения перенести их на осень.

Такое положение имеет в Ланте у Лапаксина, в МТС у Кирдяшева, в Романовке у Каротенко и т.д. Вновь прибывшие парторги Шевченко в Романовке и Купцев в Ланте работы до сих пор не перестроили.

Хуже дело с соцсоревнованием и ударничеством. Заключение соцдоговора (Шевченко—Старченко и др.) но не проверяются. С ударниками никакой работы не ведется.

Гривько.

### Колхозницы—берите пример с колхозниц Обольяниновского колхоза.

Колхозницы пахут на коровах двухлемешными плугами, они не только что выполняют норму выработки, но систематически ее перевыполняют. Все го на пахоте три звена по 4 коровы норма выработки 0,75 га, а выполняют систематически: звено № 1 Долбилова Е. И., Коныгина Е. И. от 1 до 1,1 га. Звено № 2 Малышева А. И. и Конышева А. В. от 1 до 1,1 га и звено № 3 Краснова А. И. и Червинцева Е. И. до 1,05 га.

Чтобы знать свое выполнение они поставили вопрос перед бригадиром, каждое утро измерять звеньям положенную норму выработки, но дальше и на этом не остановились и настояли мерить каждый уповод и уже раньше он ределают сколько они перевыполняют. В каждый перерыв обсуждают, что им мешало работать и как устранить, что бы дать еще лучшие показатели.

А вот колхозница ударница Долбилова Фед. В. ей уже за 50 лет; с ее груди не сходит красный бант который говорит о ее ударной работе. Она носит воду на себе, хотя расстояние и небольшое, но нужно вытаскивать в гору. Долбилова ежедневно носит по 5 зочек. Полностью обеспечивает водой, 30 голов рогатого скота, 10 лошадей и всю бригаду.

Колхозница ударница Исакова А. И. возчик семян на даре коров обеспечивает полностью семенами—задание выполняет на 150 процентов.

Все эти ударницы не сходять с красной доски получают пищу из котла ударника.

Не мешало бы колхозникам колхозов сел Трубино Студенин Морозово поучиться у колхозниц-ударниц колхоза Обольяниновский как нужно работать, чтобы выдержать и перевыполнять норму выработки.

Завгородняя.

„Каждый рабочий и колхозник должен ощущать что он находится под защитой советских законов, что советское государство всей своей мощью охраняет его труд, правовые условия его быта. что ни одна попытка нарушить его права со стороны остатков капиталистических классов, бюрократических и переродившихся элементов, затесавшихся в советский аппарат, не пройдет безнаказанно“.

(Из передовой Правды)

### Руководство Дубовского колхоза „планировало“ а скот гиб.

9 мая проведенным по казательным процессом в полевой бригаде № 2 Дубовского колхоза установлены заучиваемые действия классового врага действующего „тихой сапой“ по развалу колхоза, взяв в основу своей работы главные производственные рычаги—животноводство.

Руководство колхоза бывший председатель Астанин завхоз Мещеряков, животновод Кирдяшев и другие за последнее время не только не руководили колхозом но окружили себе не нашим активом занимались систематическим пьянством (по признанию Астанина он как правило выпивал через каждые две недели) При чем одна из пьянок в январе месяце 1934 года дошла до того, что завхоз Мещеряков избил колхозника Седова до потери сознания пробив ему голову. Часть колхозников видя безобразия руководства, организовывали сами попойки—бросали работу и были случаи, что лошади оставались целыми ночами и сутками не только без надзора но и без корма.

Благодаря обезлички и вредительскому отношению к скоту 40 лошадей из 86 имели механические повреждения т. к. хомуты и сбруя не только не годилась к каждой лошади, но в течении года совершенно не ремонтировалась. Жеребье матки сознательно использовались на дальних поездках с тяжелом грузом вследствие чего произошел выкидыш у 6 маток.

Лошади подозрительные на сап давались по распоряжению бригадиров и завхоза на работу частным лицам за определенную плату, деньги же пропивались.

Ставленники кукака животновод Кирдяшев и завхоз Мещеряков давали установки разводить только, что радившихся телят в другое помещение на расстоянии 200-250 метров. Были случаи, что от такой доставки телята еще мокры выпадали на снег, а отсюда массовый падеж от простуды (воспаление легких) гибло по 4-8 телят в день.

Овечье-товарная ферма была совершенно заброшена, ни кто из руководителей не занимался проверкой дела фермы. Вся ферма была вверена пастуху Варотилову 65 летнему совершенно безграмотному старику. Помещение на зимний период не только не проектировалось, но

встретило большое сопротивление по плану застройки и решено было раздать по дворам колхозников без актов приема и сдачи.

Председателем Астаниным и завхозом Мещеряковым было разбазарено 131 центнер хлеба из фонда отходников, милиоративного и школьного.

При такой работе классового врага погибло: лошадей 9, коров 3 быков 10, овец 34, телят 34 и шесть выкидышей жеребят.

За вредительские действия по развалу колхоза народ суд приговорил:

Председателя колхоза Астанина на 3 года лишения свободы (условно) с испытательным сроком на 5 лет.

Завхоза Мещерякова лишению свободы на 10 лет. Животновода Кирдяшева на три года.

Ветсан итара Мещерякова и бригадира Сивохина по два года.

Зав МТФ Воротилова на год принудительной работы.

Всей общественности кантона, новому руководству и лучшей общественности села Дубовки, действительным ударникам колхозных полей необходимо извлечь уроки Дубовского колхоза. Взяться конкретно предметно руководить работой сева. Лучше в быстрой распознавать работу классового врага, видеть его не вообще, а искать в каждом деле, если оно направлено на развал колхоза. Ибо классовый враг теперь особенно на важнейших участках работ колхоза активизируется.

Новому руководству надо принять все меры к перестройке работ, не только следить за нормами выработки но максимальное использовать все тягло на сева.

Воспитать и внедрить в сознание каждого колхозника методы соцсоревнования и ударничества на основе лучших показателей ударников 3-ей бригады и взятых на себя обязательств 2-ой бригадой принятых по проработке приговора поднять остальную силу живых людей в колхозе и драться по большевистски за сокращение сроков сева за большевистские колхозы за культурно-зажиточную жизнь колхозников.

Кант прокурор Жодак.

# На вылазку классового врага ответим

## ударной работой

Мы колхозники 2-ой бригады Дубовского колхоза 9 мая, проработав приговор—решение нарсула, по делу руководителей колхоза, считаем—решение нарсула вполне правильным т. к. бывшее руководство не боролось за укрепление колхоза, а шло на поводу у классового врага, чем привело хозяйство колхоза к большому провалу—отставание в посевной кампании.

Мы сознаем, что и мы—колхозники не по хозяйски относились к своему хозяйству и особенно скоту. Мы еще недостаточно проработали решения 17 партсъезда и 17 партконференции по

вопросу укрепления колхозов—их коллективизации и зажиточной жизни колхозников. Сейчас мы поняли, как надо относиться к колхозному добру, особенно к скоту. Отныне обязуемся беречь каждую голову скота как зеницу ока и в ближайшее время не только предотвратим падеж скота, а обеспечим значительный прирост поголовья.

Нормы выработки мы обязуемся выполнять на 100 процентов с перевыполнением, с тем, чтобы в ближайшие 3-4 дня закончить сев зерновых культур. Просить правление кол-

хоза принять меры к тому, чтобы завтра же вывести на сев всех коров колхозников, а к саботажнику Фокину, уведшему свою корову—принять резкие меры. Клеймим позором лодырей и всех невыполняющих нормы выработки, особенно из первой бригады. Завтра же послать в первую бригаду двух плугарей, которые покажут как надо выполнять нормы.

Мы требуем от бригадира Тарасова Т., чтобы он завтра же вывел свою корову в поле.

Призываем собрания.

### Закон в массы.

В газете „Правда“ № 78 опубликовано постановление ЦИКА и СНК СССР об изменении заработка работникам, по качеству выработанной ими продукции.

Этим постановлением предусмотрено, что в случае невыполнения работником установленной для него нормы выработки по его вине то оплата его труда должна будет производиться по количеству и качеству выработанной им продукции без обеспечения работнику какого либо минимального заработка, а если же не выполнение нормы выработки произошло не по вине работника, то за ним сохраняется право на получение зарплаты в размере двух третей его тарифной ставки. Систематическое невыполнение работником установленной нормы при нормальных условиях работы влечет за собой увольнение или перевод на другую работу.

Этот закон в сочетании с законом от 15-XI 32 года постановление ЦИКА и СНК СССР об увольнении за прогулы, по которому подлежит увольнению работник в случаях: Хотя бы одного дня неявки на работу без уважительных причин, с последующим лишением продовольственных и промтоварных карточек, а также с лишением права пользоваться квартирой, кроме того законом 8-XII 33 г. об ответственности за недоброкачественность и не комплектность выпускаемой продукции по которому подлежат ответственности директор, мастера и руководители хозяйств. За недоброкачественный выпуск продукции подлежат уголовной ответственности не ниже 5 лет лишения свободы.

Эти законы имеют исключительное серьезное политическое значение, в повышении производительности ин-

тенсивности труда, снижение себестоимости продукции в промышленных и кустарных предприятиях ремонтно-тракторных мастерских МТС и совхозов.

Задача всей общественности и особенно руководителей групп содействия прокуратуры, секций ревзаконности с помощью работников юстиции, широко разъяснить эти законы на собраниях рабочих и колхозников. И особенно в настоящее время повысить классовую бдительность по наблюдению и контролю за исполнением этих законов, с тем, чтобы предупредить преступления и улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск не комплектной продукции и корать всех тех товарищей, не взирая на лица, которые нарушают законы советской власти.

(Сталин 17 съезда ВКП(б). Кантпрукурер Ходак.

### Не одного трудящегося без газеты.

„Печать единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, еже часно, говорит с рабочим классом на своем нужном ей языке“.

(Сталин).

Но к сожалению по нашему кантону печать находится в большом прорыве.

Вопросу продвижения газеты в массы не уделяется необходимого внимания со стороны партийных и

советских работников и главным образом работниками кантонного отделения союзпечати.

Такое положение свидетельствует о том, что вследствие ничтожной подписки многие колхозы, их первичные парторганизации и беспартийный актив оказывается в значительной мере оторванными от Краевого, Республиканского и Кантонного руководства.

Чтобы ликвидировать этот прорыв необходимо немедленно включиться в проводимую краем эстафету имени „Крестьянской газеты“ и конкурс ЦК ВКП(б). Мобилизовать на селе все силы, возможные использовать по распространению газет, с тем, чтобы к 20 мая контрольное задание выполнить на 100 процентов. Б.

### Большевистский организатор.

#### „Ударник полей“ стенгазета Ревинского колхоза „Победа“

Наши газеты являются огромными помощниками партии в деле организации масс, на выполнение задач поставленных перед нашими колхозами, МТС, кантоном.

Эту основную задачу поняла стенная газета „Ударник полей“ в настоящую весеннепосевную кампанию и с первого же выпуска заняла правильную линию. Газета отводит достаточное место показа лучших людей колхоза и в первом номере сообщает:

„Звеньевод Умнов Иван Ермолаевич действительно учел важность весенней кампании и успел сеять в срок, который ре-

шает путь к зажиточной жизни колхозников и сделал в первый день за 4 часа 2,35 га. Равняйтесь по Умнову“.

Наряду с показом лучших людей, газета бичует отстающих по работе колхозников и в последующих номерах пишет:

„У лодыря Фелышки, поставил ковылячки, рвал, издеватель над конем, лодыря невыполняющему нормы выработки Фелышину дважды черепаший привез“.

Социалистическое соревнование на колхозных полях и садах развивается все шире, становится все более деловым. Газета и здесь выступает, громя садовую бригаду, за невыполнение обязательств по

севоделовому.

Путь на который встала газета вполне верен, ее злободневность, частый выпуск (через 1-2 дня) обеспечивает успешное завершение сева.

Однако в газете ощущается один большой недостаток,—это мало корреспонденций от ударников колхозников, выступление их в печати. Необходимо редколлегия больше организовать селькоров, ударников, укрепляя с ними связь и делая газету массовой.

# Вся общественность должна быть привлечена на борьбу с желтухой.

## Спасти лошадей от желтухи.

Заразная болезнь лошадей желтуха уже начала появляться в нашем кантоне—в Шаловском колхозе от этой болезни пала одна лошадь в Клубновском, заболело две, на Рогаткинском опорном пункте пало три лошади.

В нынешнем 34 году отмечается громадное количество на заездах клещей которые и являются носителями этой болезни присасываясь к лошадям (гриве, щетки, корню хвоста) заражают.

Своевременно разъяснилось всем колхозам о этой болезни и особенно заострялось внимание на предохранительных мероприятиях; стрижка гривы, смазывание гривы, щеток, корня хвоста (этих любимых мест клеща) пахучим веществом (подсолнечное масло в смеси с одной третьей креолина), обира-

ние клещей, избегать пастбы в заклещеванных местах, частое купание, замойка лошадей. Однако большинство колхозов к этой болезни и предохранительным мероприятиям относятся преступно. При ветобследовании отмечаются случаи наличия клещей в гривах только потому, что ездовой только сегодня взял лошадь в эксплуатацию—обезличка в использовании лошадей является грубым нарушением профилактики.

Решающим моментом в благополучном исходе болезни является своевременное изолирование и освобождение от работы заболевшей лошади оказание первой ветпомощи и главное массово-общественная поддержка профилактических мероприятий.

Ветврач. Чечулин

### РОКК на посевной кампании.

С 10 апреля и по настоящее время Золотовским Кантонным Комитетом РОКК проводится следующая работа: организовано ячеек РОКК 11, ячеек юных друзей 6. Завербовано в члены РОКК 517 чел. юных друзей РОКК-148.

Проведено лекций о санитарной обороне страны 14. Председателем КК РОКК т. Поройко открыта амбулатория при Н.-Банновской МТС где и проводится санитарно оздоровительная работа по обслуживанию 6 колхозов.

КК РОКК на посевную был выслан парикмахер т. Майер, который в течении 16 дней обошел все колхозы Н.-Банновской МТС

и обслужил всех колхозников, детей ясли, детплощадки и школы. В с. Мелово организовал ясли имени „ЦК РОКК“ которые вполне обеспечены как бельем так и инвентарем и продуктами.

В Н.-Банновской МТС благодаря санитарно-оздоровительной работе отремонтирован водопровод и приведено в санитарное состояние все село. Перед посевной кампанией были проведены 3-х недельные курсы по подготовке санитаров по колхозам.

На лучшее обслуживание колхозников в посевную кампанию вызвали на соц. соревнование Бальдерский КК РОКК.

### Ход реализации займа „Второй пятилетки, (второго выпуска)“.

Наш кантон по распространению займа, стоит на последнем месте в Норм-республики, а все это потому, что некоторые сельсоветы и колхозы совершенно бездействуют, в распространении займа.

Вот кто срывает работу по займу и тянет кантон назад. Село Рамановна выполнившая план всего лишь на 45 проц. Суворово на 53 Абольяниновка на 58 проц, Ваулино на 54 проц, и В.-Банновка на 63 процента.

Стоят перед угрозой срыва: Даниловка на 78 процентов Лаловь на 76 проц, Меловое 87 проц, Золотове 91 проц, Шалово на 97 проц, и Рогаткино на 98 проц.

Действительно по большевистски борются за распространение займа: Ушахино на 108 проц. Дубавка на 101 проц, Судженка на 123 проц, Мерозово на 101 проц, и Н.-Банновка на 183 проц.

Основной недостаток в реализации займа, это плохая работа канткомсода, нет надлежащего руководства селькомсодами, а отсюда выполнение по колхозному сектору всего лишь на 78 процентов, а

по единоличному сектору выполнение один процент. Требуется канткомсоду немедленно взяться за работу и закончить реализацию займа со сто процентным выполнением в ближайшие 2-3 дня.

Верещагин.

### Спать не начем.

В Даниловском „доме колхозника“ не начем спать. Были матрацы и другие постельные принадлежности, но их „додумались“ изъять правящие для колхоза.

Сельсовету надо обратить нужное внимание на „дом колхозника“ и оборудовать его как следует.

И.Г.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Утерян военный билет № 5. до с е в а Ковст. Вас. Считать недействительным.

Кантона 292. Тираж 700 экз.